



# 大洪山『候鸟式』旅居避暑游成新潮

贺晓利  
贺胜

说到旅游,“候鸟式”旅居成为当下最热的名词,地处鄂西北的大洪山是湖北省内唯一的一座独立内山,是国家级风景名胜,这里最高海拔1055米,是著名的夏季避暑圣地,每当夏日来临,这里便是满目青翠,漫山清凉,这也成为了不少游客“候鸟式”旅居的首选地。

今年夏季,全国多地出现持续高温天气。在有“避暑圣地”“中国森林氧吧”之称的大洪山景区,迎来了避暑旅游热潮,不少“候鸟式”游客选择来大洪山旅居,从参观“打卡”变成更注重体验的“沉浸式”出游。

刚刚退休的魏先生一家就旅居在大洪山核心景区剑口瀑布旁的剑口山庄,这已经是他和他的朋友们今年第五次来到大洪山避暑旅居了,每天早晚他们都会去山里的古道走走转转,去体验大山里的清凉。

“这里空气好、环境好,服务态度、服务质量都不错,我先后推荐同事、战友、朋友多次到这里来避暑,”魏先生介绍道,“旅游不是走马观花,只有住下来像当地人一样生活,才能真正体验到当地的风土人情。”

山地避暑游的火爆,也带动了当地农家乐、民宿等行业。在大洪山银杏广场旁的祥龙酒家农家乐里,店主高祥龙正忙着招呼客人,登记菜谱、端菜上桌。高祥龙说:“每到假期的时候,大洪山的游客就非常的火爆,为了一口地道的农家菜,游客在农家乐门前要等很长时间,大洪山的生态环境非常好,我们农家乐的老板也尽最大努力拿出最地道的食材招待外面来的游客。”

除了高山纳凉避暑游外,大洪山还通过举办啤酒音乐节、露天夜市等形式多样的活动,呈现出“音乐+新消费”的特色消费业态,让市民、游客在享受歌舞之余,一饱口腹之欲,深受消费者欢迎。

据大洪山景区农家乐(民宿)协会会长、自在谷酒店负责人潘建清介绍,今年暑期大洪山景区,不管是景区自营酒店还是农家乐民宿都是一房难求。从游客的住宿情况来看,来景区的游客已经从以前的观光旅游转变成了“候鸟式”旅居。

近年来,大洪山风景名胜区利用独特的自然生态条件,大力发展避暑旅游,成立大洪山风景名胜区农家乐(民宿)协会,持续规范农家乐、民宿经营,一边精心打造旅游精品民宿,让民宿变民宿、民居变旅居,一边丰富旅游业态,做好“旅游+”文章,持续开拓高山避暑游、体验游、养生游等旅游项目,吸引越来越多的客人来避暑,实实在在将绿水青山转化为乡村振兴的活力和动能。



## 大洪山九景

宝珠峰云海、状元台星空、白龙池倒影、凭栏居晚霞、山里自在牛、剑口一线天、奇幻两王洞、千年帝王杏、樵河古森林。



累累,人称“五女拜寿”“五妃侍君”,可谓一大奇观。

### ◆ 无拘无束自在牛

大洪山自在牛,一年只回一次家,自由在地喝山泉水,吃山坡草甸的青草。更有趣的是,这些牛因常年徜徉于景区各大景点,还常常与游客进行“互动”:它们可悠然卧于路中,不理你的鸣笛声。也可以睁开大大的牛眼,看稀奇似的瞪着你;还可以贴身而近,感受彼此的感觉……大洪山自在牛,就一个“牛”字。

## 大洪山五绝

### ◆ 楚北天空第一峰

山高人为峰。大洪山主峰宝珠峰,海拔高度1055米,被誉为“楚北天空第一峰”。在这里,可以一览众山,任思绪飞扬;可以临风而立,任衣衫飘飘;可以登临金顶,梦回千年唐宋。当云翻雾涌的时候,各种仿古建筑群忽隐忽现,犹如置身天上宫阙,定会有“不知今夕是何年”美妙错觉。

### ◆ 高山悬湖白龙池

“苍松翠柏长生地,绿水青山古洞天。”隐匿于宝珠峰旁的白龙池,海拔840米,犹如一面碧绿的明镜悬挂于山峦之间。这里一面是蓝蓝的湖水,一面是碧绿的丛林和栈道。阳光照耀下,树影婆娑,在漫步中,寻找光影中的你。

### ◆ 观星摄影状元台

在状元台星空,观星河是很幸运的事情。状元台作为大洪山最佳观星点,吸引了无数的摄影爱好者,饱览绚丽的星河美景。这里视野开阔,核心景区内多数景点可一览无余。尤其是在这里眺望与之遥相对应的宝珠峰,古色古香的唐宋风格寺院建筑群尽收眼底,犹如欣赏一幅巨大的山水画卷,气势巍峨。

### ◆ 传承千年古银杏

大洪山古银杏王,相传由汉光武帝刘秀和皇后阴丽华亲手栽种(一说为唐代大洪山慈忍大师所栽),距今有近2000年的历史,见证了千年的岁月变迁和斗转星移。这棵古银杏树为雄性,只开花不结果。在古银杏树的周围,还有5棵数百年以上的雌性银杏树,长年果实

